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Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη στην Αθήνα το 
Διεθνές Θεολογικό Συμπόσιο για τον Γέροντα 
Αιμιλιανό Σιμωνοπετρίτη
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Αιμιλιανός Σιμωνοπετρίτης / Γέρ. Ελισαίος Σιμωνοπετρίτης / 
Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / 
Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / Πολυμέσα - Multimedia

Με μεγάλη επιτυχία και την παρουσία πλήθους κόσμου 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα μεταξύ 8 και 10 Μαΐου 2026, 
το Διεθνές Θεολογικό Συμπόσιο με τίτλο «ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΤΙΜΗ 
ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΑΙΜΙΛΙΑΝΟΥ ΣΙΜΩΝΟΠΕΤΡΙΤΟΥ: Μάρτυς της δόξης 
του Θεού και οδηγός εν πνεύματι», το οποίο ανέδειξε πτυχές 
του έργου και της προσωπικότητας του γέροντα Αιμιλιανού 
Σιμωνοπετρίτη.

Ρεπορτάζ: Δημήτριος Χ. Παπαδόπουλος
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Φωτογραφίες: Νίκος Χαλκιόπουλος

Οι εργασίες του Συμποσίου ξεκίνησαν στο στο Christmas Theater παρουσία του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, πλειάδας Ιεραρχών, 
Ηγουμένων Ιερών Μονή του Αγίου Όρους, κληρικών, μοναχών και εκπροσώπων της 
πολιτείας και του ακαδημαϊκού χώρου ενώ το κύριο έργο του Συνεδρίου έλαβε 
χώρα στο Wyndham Grand Hotel στη Αθήνα. Το Συνέδριο συνδιοργάνωσαν η Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου και Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους. Οι 
συνεδρίες μεταδόθηκαν ζωντανά από την Pemptousia TV και τα υπόλοιπα μέσα 
του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός με τις εισηγήσεις και τις ομιλίες να 
φτάνουν σε κάθε γωνιά του πλανήτη.

Η λήξη του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου ολοκληρώθηκε με την ανάγνωση των 
πορισμάτων από τον Αναπληρωτή Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., 
Νικόλαο Κόιο.  Ανέφερε ότι μέσα από τις τριάντα εισηγήσεις του Συμποσίου, 
φωτίστηκαν πλευρές και πτυχές της προσωπικότητας του γέροντα Αιμιλιανού. 
Τονίστηκε ότι ήδη από την πρώτη μέρα του Συμποσίου έγινε προσπάθεια να 
ιχνηλατηθεί το αποτύπωμά του στον σύγχρονο μοναχισμό, ενώ αναφορές έγιναν 
στη συγκρότηση του κοινοβιακού βίου, στο άνοιγμα του γέροντα στη Δύση αλλά 
και στις άλλες ομόδοξες Εκκλησίες, τις επαφές του γέροντα με αγιασμένες μορφές 
του καιρού του. Κοινή εκτίμηση των εισηγητών ήταν ότι ο γέροντας Αιμιλιανός 
υπήρξε πρώτιστα πατήρ τέκνων και ποιμήν λογικών προβάτων. Τονίστηκε η 
προσφορά του γέροντα στη νεότητα αλλά και στον χαρακτηριστικό τρόπο με τον 
οποίο ο γέροντας τελούσε τη Θεία Λειτουργία.
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Στο βήμα για την λήξη των εργασιών του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου ο 
Καθηγούμενος της Ι.Μ. Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους, γέροντας Ελισαίος. Ο 
γέροντας χρησιμοποιώντας την εορτολογική εικόνα του φρέατος της 
Σαμαρείτιδος, ανέφερε ότι όλοι στο Συμπόσιο βρισκόμαστε γύρων από το πηγάδι 
του ύδατος που προσφέρει το έργο του γέροντα Αιμιλιανού. Αναφέρθηκε έπειτα 
στη συγκινητική συμμετοχή όλων των εισηγητών αλλά και των παρισταμένων, η 
οποία μετέτρεψε το συμπόσιο σε μια σύναξη της καθολικής Εκκλησίας.
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Για τις συνεδρίες του Συμποσίου Διαβάστε αναλυτικά: 



Η έναρξη του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου για τον Γέροντα Αιμιλιανό 
Σιμωνοπετρίτη (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Η Α’ Συνεδρία του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου για τον Γέροντα 
Αιμιλιανό Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)

Ολοκληρώθηκαν οι Β’ και Γ’ Συνεδρίες του Συμποσίου για τον Γέροντα 
Αιμιλιανό Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)

Ολοκληρώθηκε η δεύτερη ημέρα του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου για 
τον Γέροντα Αιμιαλιανό Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)

Οι Συνεδρίες της τελευταίας ημέρας του Συμποσίου για τον Γέροντα 
Αιμιλιανό Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)

Η λήξη του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου για τον Γέροντα Αιμιλιανό 
Σιμωνοπετρίτη (ΦΩΤΟ)

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση του Διεθνούς Θεολογικού Συμποσίου παρατέθηκε 
δείπνο στο Wyndham Grand Hotel στη Αθήνα προς τιμήν των συμμετεχόντων στο 
Συμπόσιο στο οποίο παρακάθησαν Ιεράρχες, κληρικοί και υψηλοί προσκεκλημένοι.
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